
Федерика Могерини у Косовској Митровици: Овде сам првенствено да посетим мост, народ Косова заслужује либерализацију виза
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Шефица европске дипломатије Федерика Могерини изјавила је у Косовској Митровици
да је помирење кључна реч. 

  

  

Она је додала и да је дијалог на највишем нивоу између Беграда и Приштине веома
важан.

  

Могерини је у Косовској Митровици обишла радове на главном ибарском мосту, а са њом
се у северном делу града сусрео градоначелник Северне Митровице Горан Ракић.

  

“Дијалог на врху, оних који доносе одлуке, институција премијера и председника је
фундаметално важна ствар и ја желим да захвалим свима који су до сада били укључени
у дијалог, јер нам је то омогућило да дођемо до важних одлука и да их спроведемо”,
рекла је Могерини. 
  
  Овде сам у Митровици да бих првенствено посетила мост, околне улице и уверена сам
да се овај мост обнавља уз помоћ ЕУ онако како је направљен договор током дијалога у
Бриселу између Београда и Приштине, рекла је она. 
  
  “Овај посао који радимо на овом мосту, мосту који обнављамо претвара се из симбола
подела у симбол дијалога и контакта међу људима и то је снага ЕУ, да се створи дијалог
и разумевање, на оном месту где смо раније имали сукобе и тешкоће”, истакла је
Могерини. 
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  Висока представница ЕУ је нагласила да је помирење кључна реч овде и да је то
кључни посао који ЕУ обавља помажући и подржавајући народ у Митровици. 
  
  “Помирење међу заједницама, на крају мир, а уз мир долази и напредак. На мене је
оставило утисак оно што сам видела овде. Толико много пројеката на мосту око моста и
такође доста инфраструктуре коју финансира ЕУ, што је вазно за грађане и наглашава
важност дијалога”, рекла је Могерини. 
  
  Висока представница ЕУ за спољњу политику и безбедност је нагласила да се унапред
нада и радује целовитом отварању моста у Косовској Митровици. 

  

“Дијалог, сарадња и мир могући су. ЕУ остаје посвећена развитку Косова. Још од 2016.
године почео је велики број пројеката, новац је пребачен, видела сам много инвестиција
које су започете и оне праве разилику - пешачка зона, спортска хала, тржни центар, то
су три већа пројекта у Митровици”, рекла је Могерини. 
  
  У Косовској Митровици у оба дела града биле су појачане мере безбедности од раних
јутарњи сати, нарочито у близини главног ибарског моста због Могеринијеве посете. 
  
  Косовска полиција и Кфор држали су у блокади прилазе мосту, а приступ је омогућен
једино новинарским екипама. 
  
  Могерини је Косовску Митровицу посетила након Приштине где је разговарала са
највишим косовским званичницима.

  

“Косово заслужује либерализацију виза”

  

Висока представница Европске уније за спољну политику и безбедност Федерика
Могерини изјавила је данас у Приштини да је последњи тренутак да Косово ратификује
споразум о демаркацији граничне линије са Црном Гором, што је једини преостали услов
за либерализацију виза за грађане Косова.
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  На заједничкој конференцији за новинаре са премијером Косова Исом Мустафом,Федерика Могерини рекла је да је сада либерализација виза у рукама институцијаКосова.  "Предлог Европске комисије који смо представили овде у мају прошле године је биовеома јасан - два су услова које треба испунити пре него што дође до либерализацијевизног режима - да Косово побољша борбу против корупције и организованогкриминала. Ту је било напретка. Други услов је ратификација споразума о демаркацијигранице са Црном Гором и ту, нажалост, није било напретка", казала је ФедерикаМогерини.  Она је рекла да је последње време да Косово ратификује споразум о демаркацијиграничне линије са Црном Гором. што треба да деблокира либерализацију виза заграђане Косова.  "Ми смо за то спремни и сада остаје на парламенту ове државе да предузме мере...Политичке парије, политички лидери и политичке снаге, парламентарне групе имајуодговорност да превазиђу политичке расправе и да заједно, конструктивно траже ипронађу пут и начин како да земља иде напред. Верујем да ће политичке партије изнаћипут да се помире и да ратификују овај споразум у Скупштини", казала је ФедерикаМогерини.  Висока представница ЕУ рекла је да народ Косова заслужује либерализацију виза и даверује да грађани не заслужују недостатак политичког консензуса за корак напред каЕУ.  "Веома је значајно да Косово али и регион одлучно настави пута ка ЕУ", рекла јеМогерини и додала да је то инвестиција у стабилност , безбедност.  "Значајни кораци који су постигнути прошле године у региону али и на Косову показујуда су промене могуће и да има напретка... Сложили смо се да дијалог нема алтернативу.Захвалила сам се премијеру и председнику због приступа који имају према дијалогу",рекла је Федерка Могерини.  Она је додала да гарантује њену и подршку ЕУ у остваривању до сада постигнутихспоразума.  Премијер Косова Иса Мустафа рекао је да је Федерики Могоерини пренеонепоколебљиво опредељење Владе и грађана Косова за европски пут и да Косово видисвоју будућност у породици земаља ЕУ, као земља чланица ЕУ.  Према њему, Косово је веома ангажовано на примени Споразума о стабилизацији ипридруживању, европским реформама и да су и даље приоритети правна држава,економски развој, конкурентност тржишта, повећање квалитета социјалних услуга,образовање, запошљавање.  "Ми дијалог са суседним земљама и Србијом видимо као незаменљиву алтернативу занормализацију наших односа и за решавање свих отворених питања", казао је косовскипремијер.  Мустафа је рекао да је Косово спремно да настави дијалог са Србијом за нормализацијуодноса и за унапређење процеса како на Балкану, тако и у Европи упркоспротивљењима опозиције.  Он је истакао да је постигнут напредак у оквиру борбе против корупције и организованогкриминала и да ће та борба бити настављена.  "Затражили смо помоћ високе представнице и Европске комисије на превазилажењустања које сада имамо у вези са демаркацијом граничне линије са Црном Гором збогсупротстављања опозиције, али због тога што у раду Скупштине не учествујупредставници Српске листе у Скупштини. Све то утиче да наши грађани буду таоци тогкритеријума и не могу да се слободно крећу", казао је Мустафа.  

  Током посете Косову Федерика Могерини се поред Мустафе састала са председникомКосова Хашимом Тачијем и председником Скупштине Кадри Весељијем.  Симић пренео Могерини: Инсистирамо на формирању ЗСО  Председник Српске листе Славко Симић изјавио је након састанка са високомпредставницом ЕУ да је инсистирао на теми формирања Заједнице српских општина.  "Веома је вазно да смо постигли консензус да се у Бриселу што пре настави процесдијалога на техничком и високом нивоу, да се у Бриселу прецизно дефинишу сви корацио успостављању ЗСО и да се на терену одбаце политичка, уставна и законодавналимитирања када су у питању права српске заједнице и њихови интереси", навео јеСимић у писаној изјави достављеној Танјугу.  Симић се са Могеринијевом сусрео на састанку којем су присуствовали Мустафа иВесељи.  "Била је ово идеална прилика да испред високе представнице ЕУ тражим од албанскихполитичких представника да преузму одговорност у спровођењу оригиналног споразумао успостављању ЗСО и да јасно поручим да је неприхватљиво да Уставни суд Косоваодређује судбину српског народа на Косову", истакао је Симић.  (Taнјуг, Бета)  
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